

乌海市和阿拉善盟城际道路升级改造项目稳步推进

本报讯 (记者刘洋)近日,记者走进乌海市和阿拉善盟城际道路升级改造项目(县道756升级改造项目)施工现场,只见机械轰鸣、车辆穿梭,工人正有条不紊地进行着各项施工作业。

“现在正在进行桥梁钻孔桩施工,包括钻孔、下放钢筋笼、二次清孔、混凝土灌注等流程。截至目前,路基部分土方施工已经完成,接下来将进行道路面层施工,预计今年9月底该工程全部完工。”乌海市和阿拉善盟城际道路升级改造项目现场负责人郑守峰说。

县道756位于乌海乌达高新技术产业开发区南侧、内蒙古阿拉善高新技术产业开发区乌兰布和工业园区北侧,是我市往来阿拉善盟交通通道和群众出行的重要通道。该道路日最大交通量1万余辆,通行压力日益增大,升级改造迫在眉睫。

此前,我市多次与阿拉善盟积极

对接。今年4月20日,乌海市和阿拉善盟城际道路升级改造项目实施。该项目投资8000万元,起点位于乌银高速公路青年桥互通口,终点与110国道渠化顺接,道路全长7.57公里。乌达区范围内改造3个路口及运煤大道连接线,采用双向四车道城镇化地区二级公路标准建设,路宽24米,设计时速80公里。改造完成后,该道路预计日最大交通量1.8万余辆。

“道路通车后,县道756将与已实施完成的五虎山矿区公路改扩建工程路段相连接,极大程度上缩短乌海乌达高新技术产业开发区、矿区等区域物流运输距离,改善道路通行环境,降低道路扬尘污染,提高道路运输效益。同时,该项目的建成对落实乌海市和阿拉善盟区域协同高质量发展战略、加强区域交流合作、促进两地经济社会可持续发展具有重要意义。”乌达区交通局工作人员徐丽娟说。

我市举办2025年民营企业服务月暨农区劳动力专场招聘会

本报讯 5月30日,我市在海南区巴音陶亥镇举办“支持民营经济发展 促进高质量充分就业”2025年民营企业服务月暨农区劳动力专场招聘会。此次活动精准对接供需两端,搭建起家门口的就业平台,旨在为农区发展注入新活力。

本次招聘会精准聚焦农区劳动力特点,精心筛选组织了28家优质企业参会,涵盖农业种植、酒店餐饮、家政服务、物流运输等多个行业,共提供适

配性强、类型丰富的就业岗位741个,充分满足不同技能层次求职者的多元化就业需求。

招聘会当天,吸引了来自巴音陶亥镇及周边地区的450余名农区求职者踊跃到场咨询应聘。经初步洽谈,现场达成就业意向90余人次。活动现场还设置了政策咨询台,工作人员发放各类政策宣传材料,有效提升政策知晓度。

(折晓晖)

2025年乌海市老年人健身气功太极拳交流选拔活动举办

本报讯 6月5日,由市体育总会、市老年人体育文化协会联合主办的2025年乌海市老年人健身气功、太极拳交流选拔活动在渤海湾文体中心举办。来自全市30支队伍的330名选手以精湛的技艺和饱满的精神状态,展现了老年人健康向上的风采。

活动现场气氛热烈,各队参赛选手身着统一的传统服饰,伴随着悠扬

的音乐缓缓起势,动作如行云流水,刚柔并济,一招一式精准到位,展现了健身气功和太极拳的独特魅力,彰显了老年群体深厚的运动功底。

此次活动为我市老年人提供了展示自我、交流技艺的平台,进一步推广了全民健身理念,让更多老年人感受到运动带来的健康与快乐。

(王玥)

市审计局: 强化审计整改 助力交通事业发展

本报讯 (记者蔺丽华)近日,市审计局完成对市公路养护中心实施5条道路养护项目的竣工决算审计。在审计实施期间,市审计局压实整改责任、加强监督检查,紧盯整改落实,积极助力我市交通事业健康发展。

精准施策,绘制问题解决“施工图”。在审计实施阶段,审计组注重加强与被审计单位的沟通,充分了解其行业特点、管理模式及发展现状等,确保审计反映的问题客观公正、实事求是,提出的处理意见具有可操作性针对性。在审计报告出具后,积极帮助、监督被审计单位分析问题成因,研究制定合理有效的整改措施,确保各项问题整改到位。

台账管控,构建动态销号“进度表”。严格落实问题清单制度,实施审计整改动态监管和对账销号。对审计

查出的问题逐项逐条列出清单,详细说明问题表现、整改要求和时限等要素,及时督办销号,推进“硬骨头”问题整改见效。

压实责任,立好工作落实“任务书”。按审计项目明确专人负责审计整改,定期督促被审计单位反馈整改情况,对整改内容进行审核督促。压实被审计单位审计整改主体责任,切实贯彻审计整改要求,确保整改工作落到实处。

建章立制,筑牢长效机制“防火墙”。对审计查出问题的整改情况进行回访跟踪,推动被审计单位完善制度建设和内控流程,有效补足被审计单位在制度上的漏洞和缺失。审计整改推动追回工程造价结算不实资金86.5万元、移送有关单位对施工企业资质管理的问题进行处理,有效发挥了规范经济行为的免疫功能。

乌海滨河供电公司: 多维发力优服务 暖心举措惠民生

乌海供电 守护光明

本报讯 为切实提升客户用电体验,增强用电获得感,内蒙古电力集团乌海滨河供电公司积极开展“助企惠民”客户服务工作,通过多种形式延伸服务,全力打造优质高效的电力服务品牌。

在深化沟通交流、精准答疑解惑方面,该公司组织客户召开“解用户所忧,答用户所疑”专题座谈会,及时反馈业扩报装流程、电费账单查询等用

户关注的热点问题。针对物业和业委会提出的阶梯电价核算方式、智能物联网电表故障排查等具体问题,逐一耐心解答,并现场演示“蒙电e家”App线上办理流程,真正帮助用户实现少跑腿、快办事。

为优化电力服务质量,提升信息透明度与传播效率,该公司组织职工分成8个小组,深入小区宣传电力服务信息,实现公司所辖区域全覆盖。常态化开展“主动服务助企,蒙电担当惠民”电力服务进社区活动,及时为客户解答用电疑问,让客户在家门口就能享受到便捷的电力服务。(辛慧君 张宇豪)

一地双收! 看葡萄、草莓如何“搭伙”

——海勃湾草莓科技小院生产一线见闻

本报记者 王超 文/图

记者走基层

芒种时节,走进海勃湾草莓科技小院实验大棚,一幅别致的“立体农业图”映入眼帘:抬头望去,葡萄藤蔓间挂满翠绿的幼果;俯身细看,四层立体栽培架上红艳艳的草莓在绿叶间若隐若现。小院负责人牛尚海穿梭其间,一边忙着给葡萄藤上的幼果修果,一边查看草莓的长势。“再过半个月,草莓季就结束了,可咱这葡萄马上就能上市,这块地一年到头都不闲着。”他乐呵呵地说。

这片充满生机的试验田,是2024年自治区、市、区三级科协联合内蒙古农业大学专家团队的最新科研成果。与传统种植方式不同,专家们对科技小院草莓的三维立体种植方案进行再优化,采用“多层叠加”和“相互补偿”的种植方法,巧妙地将两种作物的生长特性完美结合,让葡萄和草莓“住”上了“上下铺”,创造出“1+1>2”的种植奇迹。

“这就像两个性格互补的搭档,一个早起,一个晚睡,共用资源还不打架。”牛尚海形象地解释道。3月,葡萄发芽时,正值草莓的花期,高大的葡萄藤恰好为畏晒的草莓撑起

天然的遮阳伞,不仅有助于降低草莓的生长温度,还能显著提升其产量与品质;5月,草莓采收季陆续结束,葡萄又迎来果实膨大期,可以独占整个生长空间的光照资源。

目前,经过一年试种,在葡萄藤的遮阴下,草莓生长期延长了15天,产量、甜度明显增加;而套种的葡萄,让每亩大棚综合效益提升近万元。

“科技就是要让土地生金!”在棚内另一侧,科技工作者刘德华谈到下一步发展,给记者算了一笔账:以前一亩草莓大棚最多种8000株,现在采用三维立体式种植方案能种2.4万株,产量提高了3倍。再套种葡萄后,草莓采摘期延长半个月,每亩还能多收1000公斤葡萄。这样算下来,综合亩效益相比单一种植翻了3倍。

“农业不能光靠老法子,得动脑筋。”牛尚海拍了拍沾满泥土的手笑着说,“老祖宗说‘寸土寸金’,我们现在是‘寸土钻金’。你看,草莓和葡萄‘搭伙’过日子,不也挺美?”

如今,海勃湾草莓科技小院的“葡萄草莓上下铺”已经成了示范点,让农户尝到“一地多收”的甜头,科技小院也正在试验更多组合,让智慧农业“种”出新花样,“空间换效益”的农业思维也正在打开海勃湾农业产业发展新思路。



品论

从容面对 未来可期

□ 郭长键

又是一年高考季。历经十二年苦读的我市四千多名考生,怀揣满满的自信,带着对未来的憧憬,将在考场上尽力书写属于自己的人生答卷。

十二年的学习生涯,让广大考生积累了丰富的学识。这场考试,就是对考生十二年苦读的一次检验,是对考生十二年学习生涯的总结。十二年来,每位考生为了高考都付出了很多。我们想说的是,只要尽力了,就没

有什么遗憾。只要考生拿出最好的应考状态,认真审题答题,最大程度发挥出自己应有的水平,就一定会有一个令人满意的结果。

高考的结果固然重要,但它并不是人生的唯一答案。考好了固然可喜,祝贺你通过十几年的苦读,实现了自己的奋斗目标。没考好,也不要气馁,因为它并不意味着前途渺茫、成功无望。高考,只不过是人生的一个重要里程碑。

它或许能为我们打开一扇门,但不能完全决定我们的未来。因此,我们应该以平和的心态面对,既不过于紧张焦虑,也不太过放松,正视就好。

对于每一位考生,无论将来结果如何,之前所付出的努力、所克服的困难,以及多少个不眠之夜奋斗的艰辛,都是未来道路上最坚实的基石。所以,面对任何结果,都应该保持积极向上的心态,可以选择继续深造,也可以

选择步入社会开始工作。无论选择哪条道路,只要像以往一样保持坚定的信念和不懈的努力,勇敢地去追求自己的梦想和目标,就一定能够开创属于自己的精彩人生。

即将进入考场,希望每一位考生都能从容面对,充分展现、收到实效!期待每一位考生都能旗开得胜、马到成功!祝愿每一位考生都能梦想成真、前程远大!



交通安全宣讲进校园

近日,乌海交警“交”朋友交通安全宣讲团走进渤海湾第十二幼儿园,开展“知危险会避险”交通安全暨“文明交通绿色出行·百场交通安全大宣讲”活动。渤海湾第十二幼儿园400余名幼儿、老师和家长参加活动。

活动中,宣讲团以幼儿交通安全为主题,通过游戏互动、现场模拟等,带领幼儿亲身体验如何安全地通过马路,教育引导大家知危险、会避险,切实增强交通安全意识。

(王江宇 摄)

路域治理不放松 公路颜值再提升

本报记者 刘洋

清理路肩和边沟杂草,安装桥梁防抛网……近日,在省道217线,市公路养护中心海勃湾分中心的工作人员正忙着整治路域环境。大家分工明确、配合默契,有的弯腰清理路边垃圾,有的手持扫帚、铁锹

清理路肩和边沟杂草,紧密配合、规范作业。不远处,工作人员驾驶波形护栏清洗车对护栏板进行清洗作业。只见车辆的机械手臂紧贴护栏板,伴随着

刷子转动、水雾喷出,护栏板瞬间光洁如新。

“今年4月以来,我们抢抓公路养护黄金期,采取‘人工+机械’的作业模式,全力推进路域环境治理工作。通过增加机械化清扫频次、加密人工巡回保洁,实现道路管养‘全天候、全覆盖、无死角’,同步清理公路两侧杂草,对沿线标识牌、护栏板等交通安全设施开展清洗,有效改善了道路通行环境,为

群众安全、便捷出行保驾护航。”市公路养护中心海勃湾分中心生产办主任曹伟说。

今年以来,市公路养护中心多维度开展路域环境治理工作,持续优化公路路况质量,逐步提升公路服务水平;加大公路巡查保洁力度,高频次开展保洁、洒水作业,维护沿线护栏、桥梁等设施,并对路面上形成的轻微裂缝及时进行灌缝处理,有效降低裂缝扩大趋势。截至目前,共灌缝91439

米,更换护栏板408米、防眩网54米、标识牌13块。

市公路养护中心将持续发力,进一步完善长效管理机制,不断巩固和扩大治理成果,加强日常巡查和监管,及时发现和处理问题。同时,积极探索创新治理方式和方法,提高治理效率和质量,为人民群众创造更加安全、畅通、舒适、美观的路域环境,为我市经济社会发展提供坚实的交通运输保障。